

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RESZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

A felsült agráriusok.

Arad, április 5.

A feudál klerikális reakciónak zsoldjában álló vagy e reakcióval együtt győzni s érvényesülni óhajtó fakciózus ellenzéknek a szerénység bűnét ugyan senki a szemére nem vetheti. Ferditenek, hazudnak, rágalmaznak, de nem szerénykednek. És hogy ezt csakugyan nem cselekszik, annak az által adták legújabbán kétségbevonhatatlan tanujelét, hogy a gyönyörű szövetség agrár ügyosztálya által országos gazdakongresszus-czimen rendezendő nagyszabású ellenzéki agrárius manifesztációra a kormányt meginvitálták, hogy ottan hivatalból képviseltesse magát. Am, hogy a vaskos tréfát teljessé tegyék, a szíves meghívásról köszönettel lemondó kormány ellen sajtó organumaikban oly szemmeresztő megdöbbenést és indignálódást affektálnak, hogy az ember szinte zavarba jön a felett, hogy mit bámuljon inkább, a páratlan impertinenciát-e, vagy a hypokrizisnek általuk produkált superlativusát.

Persze, hogy mindkettőt érdeme szerint méltányolni lehessen, ismerni kell az előzményeket. A kormány kezdeményezésére és közbejöttével megalakult és a közgazdaság szolgálatára hivatott „Hazánk” nyomda vállalatban a lap szerkesztőségébe az Apponyi párti agrár-jesuiták saját kreaturáikat csempészték be s oly hazug és annyira ultra klerikális irányítu újságot csináltak belőle, hogy a vásárra

dobott jószágot a „Magyar-Allam” pártjával vásárolták meg a feudál klerikális uraságok. Es ezt a dühös és hazug, a vallásszabadság, a tőke és a kormány ellen egyaránt izgató újságot tették meg hivatalos organumává az országos gazdasági egyesületnek, melyet a feudál-kerikális agrárius urak nyomban rá úgy meg restauráltak, hogy a szabadelvű elemeket teljesen kiszorították az adminisztrációjából. A győzelem öröme rendezett lakomán aztán hétországára szóló ellenzéki orgiát csaptak az előkelő agrár szocialista urak, melyen egymást megtették kitűnő nemzetgazdáknak, népparátoknak, hazafiaknak, sőt — mikor a pezsgő ereje már egy kicsit betöltötte agyuk folytonossági hiányait — liberális reformereknek is. Itt üzenték meg a kormánynak a háborút életre és halálra, vizen és szárazon s a szentszövetség megpecsételéseül Apponyi, Szapáry és Dessewffy grófok ellejtették harczosaikkal az indus haditánczot.

Ime ez az a honmentő agrár szövetség, mely az által igyekszik a magyar gazdaközönség érdekein segíteni, hogy a „köztelket” elokkupálja rendeltetése céljától és klerikális kortestanyává aljasítja, hogy a magyar mezőgazdák nevében agitációt indít a tőke, ipar és kereskedelem ellen.

Ez az a szövetség, mely hazug szemfényvesztéssel úgy igyekszik hitelvesztett ellenzéki machinációinak súlyt adni, hogy azokat a magyar gazdaközönség nevében

üzi. Ez próbált a somogyi pontok köröztetése és elhogadtása által, a kormánynak a törvényhatóságokkal bizalmatlanságot szavaztatni, s végül ez készül most a legnagyobb tromfját országos gazdakongresszus összehívásával oly formán kijátszani a kormány ellen, hogy ott kemény ellenzéki támadások kíséretében olyan — már előre elkészített — rezolúciókat fogadtasson el, melyek a kormány egész mezőgazdasági politikáját pellengére állítják. Ehhez a rosszhiszemű fondorlat és ravaszággal kísérelt ellenzéki párt manifesztációhoz invitálták őket meg a kormányt, hogy teljes legyen annak erkölcsi legyalázása.

Mint említők, nem lehet ezen jó urakat tulságos szerénységről vádolni, ellenben bizonyos megható gyermekkedű naivitás nyilatkozik eljárásukban, mely nagyon közel áll az agyafurt együgyűséghez. A kormány és az ország szabadelvű közvéleménye mosolyogva nézheti a felsült agráriusok toporzékolását a fölött, hogy a kormány nem hajlandó a hiveikből toborzott s hazug módon országosnak hirdett gyülekezet részéről számára készített bizalmatlansági szavazatot személyesen átvenni, s hogy ellenkezőleg méltó megvetéssel utasítja vissza a részére kiesztelt impertinens kelepccét. Azomban a magyar gazdaközönségnek a valóban országosnak egygyel több oka van megbánnia azt a pillanatot, a melyben a klerikális agrár grófoknak felült, s legszentebb érdekeit a leggonoszabb s legrutabb pártcélokra felhasználhatni engedte.

Az „Aradi Közlöny” tárczája.

Modern Desdemona.

Írta: Liptai Károly.

Juliska, az orpheum legújabb csillaga kinos szavában van. Nem pénzszavában, mert hisz Schwartz Aron bankár ur (a Juliska medvéje) eléggé pénzzel és mégis oly szavában van a fitos orru exozentrik, hogy egészen ideges belé.

Izgatott léptekkel méri végig boudoirját és félredob, félretaszit mindent, ami csak utjába akad. Idegesen kapkod kezeivel, közben ledobja magát a kerevetre, majd felugrik és a trumeau fiókjában keres valamit.

Nincs és nincs. Bizonyosan az az figyelmen Józsi vitte el. Kérte tőlem, világosan emlékszem és én nem adtam oda neki, erre is határozottan emlékszem. Bizonyosan elosente. Oh szerencsétlen. Nem is sejti, nem is sejtetheti, minő zavarba hozott. Nem mondhattam neki, hogy azt a kendőcskét tegnap kaptam a bankáromtól. Az én medvám bizonyosan el fog ma jönni s ha kértére nem tudom előmutatni azt az átkozott kendőt... Oh az a szerencsétlen Józsi!

Dühösen becsapta a fiókot, melyben keresés közben mindent összehányt, majd folytatta izgatott sétáját.

Minden pillanatban más gondolt.

Majd az íróasztalhoz ült és izgatottan írni kezdett, majd pedig eltépte a megkezdett levelet és idegesen becsöngette a szobalányt!

Parancsol-e nagyra?
— Terka, szaladjon tüstént ide át Kohn és Bogár-hoz.

— A fehéreműkereskedésbe?

— Igen. A kiratban fog látni egy piros selyem kendőcskét, arany himszéssel. Fogja ezt a pénzt és vegye meg, akármennyibe kerül. Siessen.

A szobalány sarkon fordult és esietett.

Az ideges kis schansonette pedig az ablakhoz állott és dobolni kezdett az ablaktáblákon. Majd otthagya az ablakot, helyet foglalt a hintaszékben és gondolkodni kezdett.

Az ő medvéje. Hm. Így szokta nevezni Schwartz urat, aki kopaszodó fejével, édeskés öreges modorával és féltékenykedéseivel már rég unottá lett a kis fitosorru Juliska előtt. De hát kénytelen volt megtűrni, mert pénzelt az öreg erősen s így türhetővé tudta magát tenni. Mennyivel más Józsi. Annak ugyan nincs pénze, be mégis szereti, igazán szereti. Délcege, fiatal és hogy tud szeretni. Oh, ez az igazi férfi, ennek a szerelme az igazi szerelem. Csak ne volna olyan szegény „skribler”, mindjárt hoznámenne feleségül. Így azonban Schwartz urnak kell a medve szerepét játszania s bár tudtán kívül megosztozni a Juliska szerelmén és...

Körülbelül eddig jutott gondolataiban, mikor valaki befogta hátulról a szeméit és csókot nyomot a homlokára.

Juliska sikoltva szökken föl helyéből és ijedten fordult a merénylő felé. Schwartz ur volt, a Juliska „medvéje”.

Hogy megijesztett maga rossz ember, menjen igazán haragszom.

— Haragszik? Erre nekem nagyobb okom volna.

— Micsoda oka! — lázadás ez már ismét — szólott Juliska, miközben egy kecses késmodulattal helyet mutatott Schwartz urnak a hintaszék melletti tabüretben, maga pedig hamisítatlan excentrique ülést foglalt a hintaszékbe.

— Most az egyszer édeském komolyan haragszom — folytatá a megkezdett beszélgetést Schwartz Aron ur, miközben burnót-szelenozójából egyet-kettőt szippantott.

— És gondolja, hogy haragjának méltó tárgya engem is érdekel? — felelé Juliska, miközben mosolylyal füzerezte ezt a beszédét.

— No édeském, magácska megint tréfára veszi, amit mondtam. Pedig most komolyan beszélek. Látja én egy jöttem ide most, mint valami Oriando Furiosó. Pörölni akartam magával, de látva a gondtalan elábrándozást hehehe... melyben találtam.

— Óh kérem, csak pöröljön. Ma éppen hangolva vagyok a drámai scénákra.

— No no édeském, semmi durcászkodás, látja engem a féltés ördöge kinez és...

— Fogadja részvételem édes barátom. Ez minden, amit adhatok.

— Nem, galambocskám. Maga nekem fölvilágosítással tartozik, vajjon hogyan kerül az a kendőcske, melyet csak a minap vettem, annak a semmiházi Geszthy Józsinak, a... a kotnyeles újságírónak a kezeibe. Mi, he?

A kendő említésére Juliska igazán zavar-

BELFÖLD.

— Az állami költségvetés. A Budapesti Közlöny tegnapi száma közli az állami költségvetésről szóló 1895. évi IV. törvénycikket. A 421,072.698 forint rendes kiadást, 20,095.195 forint átmeneti kiadást, 20,095.195 forint beruházási kiadást, 6,597.602 forint rendkívüli közügyi kiadást, összesen tehát 468 millió 528, 061 forintnyi kiadást 468,550,257 frt bevétel fedezeti, és így fölöslegül 22,196 forint marad.

Előkészületek a polgári házasságra. Az erdélyi református egyházkerület egyházmegyei házassági törvényszékeinek elnökeihez Szász Domokos püspök körlevelet intézett, melyben értesíti a házassági törvényszékek elnökeit, hogy ez év őszén a házassági főtörvényszék még fog üléseket tartani. — Ha azonban — ugymond a körlevél — a polgári házasságra vonatkozó törvény jelen év végén életbe lép, az addig tolymatba tett, de be nem végzett válópöröket illetékes polgári bírósághoz fogják áttenni, még pedig hivatalból.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. —
Budapest, április 6.

Kezdeté délelőtt 10 órakor.

Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők: Eszterházy, Josipovich és Balogh Géza.

A kormány részéről jelen vannak: Bánffy Dezső miniszterelnök, Lukács László, Wlassios Gyula, Erdély Sándor és Dániel Ernő miniszterek.

Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét. Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter beterjeszti a honvédség és közös hadsereg elszállásolásáról szóló javaslat módosítását czélzó javaslatot.

Kiadják a honvédelmi bizottságnak. A ház azután harmadzori felolvasásban is megszavazta a törvényes kamatláb leszállításáról és meghatározásáról, a közügyi kiadásokról és a szőlő dézma váltságáról szóló javaslatokat.

A tengeri hajók építésének segélyezéséről szóló javaslatnál felszólalt.

Neményi Ambrus előadó és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

ba jött. Az az ügyetlen szobaleány olyan soká kékik. És vajjon nem vette-e meg más azóta? Mit feleljen ennek a féltékeny medvének. El van árulva...

— Geszthy ur volt oly szives és maga okosított föl az ön árulásáról édeském, mert a Caffé Báthoriba fűnek-fának mutogatta a keszkenőt. Hogy mit mondott azoknak, akiknek megmutatta, én nem tudom, mert az ilyen emberekkel nem érintkezem, de messziről látam a kendőt. Hogy került hozzá a kendő, édeském feleljen.

— Én nem adtam neki.

— Hogyan, ön még tagadja, mikor az árulás világos?

— Ismétlem, én nem adtam neki a kendőt — szólott Desdemona, vagyis a patvarba, Juliska mondta azt Schwartz urnak, még pedig ügyesen erőltetett higgadsággal.

— Hátha nem adta neki a kendőt édeském, mutassa elő és én...

— Eh maga, Maga már elítélt, hogy megkérdezte volna, van-e hibám. Én nem védekezem.

— Oh nem is a maga védekezéséről, de az én megnyugtatómóról van szó.

— Az engem nem érdekel.

— De ne legyen olyan kegyetlen édeském. Meglátja, nem bánja meg, ha meggyőz, ha megnyugtató.

A szobaleány ebben a pillanatban lépett a szobába, kezében tartva megvett és papírba burkolt keszkenőt.

— Nos tehát, hogy lássa be, minő rut, gyanakvó a maga modora, — szólott Juliska

Lukács Gyula utal arra, hogy évek előtt ő márszoba hozta a segélyezésnek szükségét, most azonban legnagyobb sajnálatára nincs abban a helyzetben, hogy a javaslatot elfogadja. A segélyezés helyén volna, de csak úgy, ha nem a gőzösöket, hanem a vitorlások építését segélyeznék. (Helyeslés balfelől.)

Batthyány Tivadar gr. azt panaszolja föl, hogy nálunk a hajóépítésre és tengeri kereskedelemre keveset fordítanak. Lukács Gyula ellenében helyesli a kormány azt az eljárását, hogy az a modern hajóépítést pártolja. A javaslatot épen ezért, mert a jelzett irányban történik valami, elfogadja.

Dániel Ernő miniszter reflektál a felhozottakra és biztosítja a házat, hogy a kormány mindent megtesz a tengeri kereskedelem érdekében, ami csak megtehető. (Helyeslés jobb felől.)

A javaslatot megszavazták.

A mekkai sarándoklásnál való óvintézkedésről szóló javaslatnál felszólalt

Belltska Béni előadó és a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A javaslatot vita nélkül megszavazták.

A mezőgazdasági statisztikai adatok összeírásáról szóló javaslatnál felszólalt

Lehoczky Vilmos előadó a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A javaslatot általánosságban elfogadták.

A 4. §-nál

Müleik Lajos javasolja, hogy a statisztikai adatokat ne a községek, hanem az állam költségén szerezzék be. (Helyeslés balfelől.)

Festetics Andor gróf földművelési miniszter utal arra, hogy a rendelkezésre álló költségekből segít a lehetőségig a községekre háruló terheken, de azért kéri a szakasz változtatlan elfogadását. (Helyeslés jobb felől.)

Bornemissza Gedeon osztozik Müleik felszólalásában és ő is helyteleníti, hogy a községekre újabb terheket rójanak.

Festetics Andor gr. miniszter ismételtén ajánlja a szakaszt elfogadásra.

Lits Gyula utal arra, hogy a községek milyen siralmas anyagi helyzetben vannak és így helytelen, ha még ilyen intézkedésekkel is növeljük a községek terheit.

A vitát bezárták.

Lehoczky Vilmos előadó az elhangzott ar-

alig titkolható örömmel, miközben kiemelte a piros selyem keszkenőt a papirosból — ime itt a kendő, láthatja tehát, hogy azt a másikat nem tőlem vitték el, hanem valamelyik üzletben vehette az a fiatalember.

— Oh maga hamis — mosolygott Schwartz ur — hátha ezt hozatta most hamarjában.

Juliska tűzvörös lett zavarában, melyet azonban mosolya alá igyekezett elrejteni.

— Maga javithatatlan féreg. Tudja meg hát, hogy a leány ezt a himzsnétől hozta el, hova azért küldtem, hogy a maga nevét behimeztessem. No még is gyanakszik: — Ezzel intett a cselédnek, hogy elmehet.

— Nem, nem gyanakszom, sőt büntetést kérek, amiért egy pillanatig gyanakodni mertem. Szóljon mit kíván, én mindent előteremtök.

— Nem, én haragszom és nem fogok megbocsájtani soha.

— De édeském, imádott gerlicém, — könyörög Schwartz ur.

— Jól van, hát megbocsátok, de egy föltétel alatt. Holnapig egy remek fogattal fog engem megajándékozni.

— Ezer örömmel édeském, ezer örömmel, oh hogy is kételkedhettem én magában.

Ezzel odaomlik lábai elé, és heves csókokkal halmozza el a durozás kis excentripue kacóit.

A felhő mögül előbuvó napsugár pedig beszólik az ablak redőnyeiben és glóriába vonja a Schwartz ur — szavait.

gumentumokat ozáfolván, ismételtén ajánlja a szakasz változtatlan elfogadását. (Helyeslés jobb felől.)

A szakaszt változtatlanul elfogadták.

A Rába és mellék folyóinak szabályozásáról szóló javaslatnál felszólalt

Neményi Ambrus előadó a javaslatot elfogadásra ajánlja.

Reiter János fölpanaszolja, hogy a Rába szabályozásánál mennyi minden igaztalanságot követtek el. Olyan vidékeket is belevontak a szabályozásba, amelyeket a Rába áradása soha sem fenyeget. Az elkövetett baklővések egész sorát tárja föl az a szabályozás s hogy a baklővéseket illusztrálja, a Rába szabályozást összehasonlítja az egyházipolitikával, amelyekben szerinte szintén egymást követik a baklővések.

Budapest, április 6. (Haját tudósítónk távirata.) A képviselőházi ülés további folyamáról tudósítónk a következőket sürgönyzi:

Molnár József és Károlyi Sándor gr. szintén ellenzik a javaslatot.

A vitát bezárták és holnap folytatják.

Bánffy indítványára elhatározták, hogy április 25-én tárgyalják a recepcziót a és vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatot.

Kossuth kerületéből

— A tapolczi választáshoz. —

Tapolczi írnak, hogy az ottani ellenzéki választópolgárokra nagyon lehangoló, elkedvetlenítő befolyással volt az, hogy Kossuth Ferenc csak az országos politika követelményeit hangoztatta. E mellett azonban egy szóval sem emlékezett meg a helyi érdekekről, a Balatonvidék speciális bajairól, melyek az ottani nép elszegényedését okozták, részben földönfutóvá tették, kivándorlásra kényszerítették.

A helyszínen szerzett leghitelesebb forrásokból jelentik, hogy ezen elkedvetlenítő és nyomott hangulat oly erővel terjed, hogy az ellenzéki választópolgárok komolyan kesdenek gondolkozni arról: vajjon nem lenne-e illő és kötelességszerű Kossuth Ferencet fölkeríteni a képviselőjelöltségtől való visszalépésre és ezt neki egy Budapestre utazó nagy küldöttség által is tudtára adni.

A tapolczi kerület választópolgárai ugyanis különbség nélkül tisztelettel vannak eltelve Kossuth Ferenc iránt a Kossuth-név miatt. Epen azért nem szivesen akarják őt olyan küzdelembe belevinni, mely előreláthatólag már csak azért is valószínű, hogy vereséggel végződik, mert a választókerület hatvan községből áll, a szabadelvű párt pedig Vörös László államtitkár mellett erősen szervezve és nagy többségben van.

Különben a választás napja április 10-re van kitűzve és Vörös László képviselőjelölt április 6-án utazik le a kerületbe.

Megyei közügyek.

Sorrendje

az Aradvármegye törvényhatósági bizottsága 1895. évi április hó 29-iki közgyűlésén tárgyalandó ügydaraboknak.

1. Az alispán évnegyedes jelentése.

2. A számonkérőszék eljárásáról felvett jegyzőkönyv.

3. A magy. kir. belügyminiszter körlevele, melylyel Albrecht főherceg ő fensége elhunyt alkalmából tanúsított általános részvétért Ő császári és apostoli királyi Felsége legfelső köszönetét tudomásra hozza.

4. Báró Bánffy Dezső Ő Nagyméltóságának leirata m. kir. miniszterelnökké tör-

tént legkegyelmesebb kinevezetése a az egyes miniszteri tárczák betöltése tárgyában.

5. Percei Dezső O Nagyméltóságának leirata m. kir. belügyminiszterre történt legkegyelmesebb kinevezetése tárgyában.

6. Nógrád vármegye közönségének átirata az új házak 10 évi adómentességének 15 évre leendő meghosszabbítása tárgyában.

7. Csongrád vármegye közönségének átirata a közhasználatban levő úrmérőek mellett egy 80 literes úrmérő engedélyezése s illetve az 1874: VIII. t. oz. módosítása iránt.

8. Székesfehérvár szab. kir. város átirata a Szent-István szobor tárgyában.

9. A vármegye közigazgatási bizottságának jelentése a közigazgatás állapotáról.

10. A vármegye főispánjának átirata Gaál Mátyas aradi és

11. Dobos András eleki utmaszer véglegesítése tárgyában.

12. A vármegye alispánjának előterjesztése, melylyel a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur abbéli intézményét, mely szerint a múlt közgyűlés azon határozata, hogy a két díjnoki, két hivataloszolgai, valamint a már rendszeresítve levő új aljegyző, továbbá egy árvaszéki és irattárnoki állás illetményei az állami javadalmazás terhére átvétessenek, jóvá nem hagyatott, bemutatja.

13. A vármegye alispánjának jelentése a lovassági laktanya műszaki felülvizsgálata tárgyában.

14. A vármegye alispánjának jelentése a világi járás főszolgabírója 1894 évi letéti napló számadásának megvizsgálása tárgyában.

15. A vármegye alispánjának előterjesztése a néhai Török Gábor ellen fenálló megyei követelések tárgyában.

16. A vármegye árvaszékeinek előterjesztése a Petró Péter ó-pauliai

17. Oprán Todor, ménesi

18. Márián János kovasszinci

19. Békési Márton és neje pankotai lakosokat terhelő gyámpénztári követelések leirata tárgyában.

20. A vármegye árvaszékeinek előterjesztése a néhai Tessedán Péter kurtiosi örökösök hagyatékából felmerült tisztviselői ügyeszi költségek tárgyában.

21. O-Pécska község képviselő testületi határozata a védőtöltés helyreigazítása tárgyában.

22. Gulyás Titus felebbezése Szemplak község képviselőtestületének az éjjeli őrk felfogadása tárgyában hozott határozata ellen.

23. Glogovác község képviselő testületi határozata a telekkönyvek kiigazítása tárgyában.

24. Új-Szt-Anna képviselő testületi határozata a telekkönyvek kiigazítása tárgyában.

25. Az aradi járás főszolgabírójának jelentése Mondorlak és Csiosér községben leirandó közköltség tárgyában.

26. Óv. Danicsko Vaszáné felebbezése O-Pécska község képviselő testületi határozata ellen a néhai férje által kötött földbérleti szerződés további érvényben tartása tárgyában hozott képviselő testületi határozat ellen.

27. Petris község képviselőtestületének határozata a Biennestók Sándor és társa iparvasútja részére átengedett terület tárgyában.

28. Az almási körjegyzőséghez tartozó községek képviselő testületének határozata a nyomásos gazdálkodás fentartása tárgyában.

29. Borosjenő község képviselő testületének határozata a tűzoltó-egylet részére évi 200 forint segély megszavazása tárgyában.

30. Elek község képviselő testületének határozata a bányai pusztán építendő iparvasút oszlopaire szükséges utrész használatának átengedése tárgyában.

31. Seprős község képviselő testületének határozata az ebadó-alapnak az állattenyésztési alaphoz csatolása tárgyában.

32. Csermő község képviselő testületének határozata egy vásárbiztosítási állás kiadása segélyezése tárgyában.

33. Leásza község képviselő testületének határozata behajthatlan követelések leirása tárgyában.

34. Odvos, Konop, Halalis és M. Pécska községek képviselő testületének határozata tűzveszélyes beszerzése tárgyában.

35. Sikló és

36. Medgyesegyháza község képviselő testületének határozata a szervezkedési szabályrendelet módosítása tárgyában.

37. Nadab.

38. Fekete Gyarmat.

39. Szintye.

40. Nagy-Zerind.

41. Szt.-Márton.

42. Erdőhegy.

43. Miske és

44. Kerülős község képviselő testületének határozata a nyomásos gazdálkodás tárgyában.

Arad, 1895. márczius 28-án.

Kiadta:

DÁLNOKI NAGY LAJOS,
főjegyző.

IDÓJÁRAS.

Legnyomás: reggel 7 órakor 784.4 milliméter, délután 2 órakor 785.7 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órakor $9^{\circ} + 5.0$, délután 2 órakor $9^{\circ} + 8.1$. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor EN. 6. délután 2 órakor EN. 5. Felhőzet: reggel borult, délután többnyire derült. Csapadék az utóbbi 24 órában: 10 milliméter.

Szeles Adorján.

— A Hentzi-űgyhöz. —

A Hentzi-szobor ellen intézett, de meghiusult merénylet állítólagos tetteséről a következő újabb dolgokat írják:

Azon esetben, ha Szeles Adorján csakhogyan jelentkezni akar egy korábbi büntetésének a megkezdése végett az ügyészségnél, még ezen esetben is le fogják tartóztatni. A dolog egyszerűen úgy fog történni, hogy rendőrség lesz az ügyészség, illetőleg a törvényszéki palota minden bejárata előtt az utcán. De rendőrség lesz azon házak előtt is, hol a főügyész, főügyészhelyettes, ügyész és alügyészek lesznek, számítva ugyanis arra az esetre, hogy Szeles, tartva attól, hogy esetleg a törvényszéki palota előtt fogják letartóztatni, e helyek bármelyikére akarna menni.

Szelesről magáról semmi nevezetesebb hír nem érkezett.

A rendőrség a legnagyobb apparátussal működött, hogy a merénylet elfogja, azonban az elfogatásról semmi hír nem érkezett.

Ráth Károly főpolgármester a székes főváros nevében, mint a mely a szobor gondozására és felügyeletére hivatott, átiratot intézette a főkapitánysághoz, hogy a Hentzi szobor ellen elkövetet merénylet ügyében a nyomozást folytassa.

A rendőri sajtóiroda a következőket adta ki Szelesre vonatkozólag:

A belügyminiszter s nagyméltóságának felhatalmazása alapján ezennel 2000 korona jutalomdíjat tűzött ki annak, a ki a büntető törvénykönyv 420. §-ába ütköző vétségrel gyanúsított Szeles Adorján Viktort a rendőrségnek átadja, vagy pedig oly adatokat szolgáltat, melyek alapján nevezett a rendőrség által kézrekeríthető.

Személyleírása:

38-40 év körüli 188-185 centiméter magas, erős termetű, széles vállú, fekete haja és bajusza, szakállán állán kiborotválva. Oltözéke fekete színű, felöltője kávésbarna, mely a vállán erősen megfeszül, kalapja fekete, kemény, esetleg csilinder. Különös ismertető jele: kidülledt nagy szemek, öblös beszéd. Jelenleg valószínűleg sántít.

Budapest, 1895. április 4-én.

Dr. SÉLLEY,
főkapitány.

Budapest, április 5. (Saját tud. táv.) Szeles Adorjánat mindezeideig még nem tudták elfogni. Erdekes hírt terjesztenek azonban róla. Azt mondják ugyanis, hogy Seffer László, kit a rendőrség már kihallgatott, holnap jelentkezni fog és a kitűzött 2000 korona fejében a rendőrséget nyomra vezet. Seffer aztán a 2000 koronából Szelesnek fog adni ezret, hogy letegye a biztosítékot, amelyre Szelesnek

szüksége van, hogy el ne csukják egy korábbi ítélet alapján.

Budapest, április 5. (Saj. tud. táv.)

Az ügyészségnél titkos rendőrök lesték az esetleg jelentkező Szeles, de hiába. Orvosa, Aczél felhívást közöl, válaszolva Szeles családjának, három beteg gyermekének nyomorát. Felhívja a közönséget adakozásra.

IDÓJÓSLÁS.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Április 6. —

Száraz. — Éjjeli fagy. — Hőemelkedés.

A mai orgona-ünnep.

— Arad közönségéhez. —

Templomunkban ma délután 4 órakor orgona-ünnepély fog tartatni a templomi belső berendezés javára.

Az egyház megalakulásakor, a templom felépítésekor, régebben és újabbán az orgonák beállításakor, az aradi különböző felekezetek tagjai a valódi keresztényi szeretet felbuzdulásával segítették küzdő egyházunkat. Tudjuk, hogy a szeretet forrása kiapadhatatlan, hiszen az elfogyó szeretet nem is szeretet. Ez igazság ad reményt, hogy a mai ünnepély alkalmával is Arad nagyérdemű közönsége megmutatja irántunk testvéries indulatát s nem találunk hideg szívekre, siket fülekre.

Reményünk van, hogy mindenki megérti az apostolt: „amint minden ember vette az ajándékot, azonképen sáfarkodjatok abból egymásnak!” Nem fordulnak el a testvéri szeretet intő szavataitól: „egymásnak terhét hordozzatok!” Megértik, mily telemelő emberre nézve a nagy parancs teljesítése: „a jótéteményről el ne feledkezzetek!” „Jót tegyetek, semmit abból nem várván.”

A szeretet szent sugalma mellett a művelés vágya is vezérelni fogja azokat, kik nemcsak a jót, de a szépet is szeretik és megértik. Nagy mesterek nagy alkotásainak örök szép hangjai szendülnek meg templomunk boltívei alatt s jutalmul kínálkozik a jótétemény által keltett bensőbb helybenhagyás s a művészi szépből eredő tiszta gyönyör.

Ugy-e, szavam nem lesz „pusztában kiáltó szó”?

As el nem adott jegyeket kérjük délig beszolgáltatni. Feltűnésétek köszönettel vétetnek.

Ügyünket szerető támogatásukba ajánlván, vagyok igaz tisztelettel. Aradon, 1895. évi április 6.

CSÉCSI IMRE,
ev. ref. lelkész.

A műsor a következő:

1. Bach Sebastyén: Praeludium és fuga orgonára, előadja: Hössly Jakab tanár ur.
2. Kerthay Ede tanár: Hymnus, énekhar, orgonakísérettel. Éneklők működvelek, orgonán kíséri Hössly J. tanár ur, karvezető a szerző.
3. Mendelssohn Bartholdi: Reformáció-Symphonia, nagy zenekarra, előadják, működvelek s a hátszerezen zenekarának több tagja.

HIREK.

Április 6. Szombat. Róm. kath. naptár: Czelesztia. — Protestáns naptár: Czelesztia. — Izraelita naptár: S. Hagadol. — Görög-keleti naptár (márczius 25.): Gyámolósító boldogszony. — A nap két óra 31 perczkor, nyugszik 6 óra 34 perczkor.

Szabadságharci emléktárgyak országos múzeum (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap délután 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan.

Kölesy-könyvtár nyitva van szerdán és szombaton 8—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

A Maros árad.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, április 5.

Amitől féltünk, az bekövetkezett. A Maros állandóan árad, ama nagy esőzés következtében, melyet Marosvásárhelyről jelzett a táviró.

A vizállás a tegnapi nap folyamán Aradon a következő volt:

Reggel 6 órakor 3.55 méter 0 felett,
Reggel 8 órakor 3.57 méter 0 felett.

Reggel 9 órakor 3-59 méter 0 felett.
Reggel 10 órakor 3-60 méter 0 felett.
Délben 12 órakor 3-60 méter 0 felett.
Délután 1 órakor 3-61 méter 0 felett.
Délután 2 órakor 3-68 méter 0 felett.
Délután 3 órakor 3-65 méter 0 felett.

Csekély áradást jeleztek délután Déváról, Branyioskáról. A mérnöki hivatal állandóan működik a körgáton, melyek erősen állják a vízáradást.

As árvízveszély mindentelké nőtt, sőt több helyt gátszakadás is történt. Aradon a katonai lövölde mögötti töltés átszakadt, s most vízzel van borítva a legelő, s az egész erdő. E veszélyes ponton a védelmi munkálatok 160 munkást foglalkoztatnak állandóan.

A talajvíz itt oly erősen jelentkezett, hogy hamarosan meg kell erősíteni a töltést, nehogy a víz a mélyebben fekvő városrész utcáiba hatolhasson.

Dicsőretet érdemel a hatóság, hogy nem kimélve fáradságot, munkaerőt, a gyenge s az erős nyomásnak engedő töltés helyreállításán fáradozik.

A vár oldalán a fásor, az ujaradi káposztás földek, valamint Zsigmondháza alsó részeit teljesen elborította az ár. A katonaság biztonságára is meg vannak téve a kellő óvintézkedések egy esetleges katasztrófa esetére.

Mikala káról tegnap hajnalban 4 órakor a külső töltés, mely a földeket védi, átszakadt, nemkülömben d. e. 10 órakor a glogováci is, hol még a Maros partjára épített házak is víz alatt állnak.

Mind a két községben nagy a veszély, mert most már a legbelső töltés védi csak a lakosság vagyoni és személyi biztonságát. A töltésen szeszonyok, gyermekek jajveszékelve állanak, s tehetetlenül nézik a megvadult ár pusztításait.

Az aradi folyammérnökség is inspekciót tart éjjel-nappal, s a hivatal főnöke Sántay Lajos főmérnök minden lehetőt megtesz, hogy a sokfelől fenyegető veszélyt elhárítsa.

A vidékről egyre érkeznek a legaggasztóbb távirati jelentések, melyek kivétel nélkül a fokozatos áradást jelentik.

A jelenlegi vizállás a következő: Gyulafehérvárott 330, Branyioskánál 404, Soborsinánál 344, Radnánál 400, Makón 450, Szegednél 770 cm méter magasságot ért el a víz 0 felett.

Patkós folyamfelügyelő azt jelenti, hogy az apátfalvi védtöltéseket megvizsgálta, s rendben találta. Itt tehát már nincs veszély.

A földművelésügyi miniszter rendeletileg tudatta az aradi folyammérnökséggel, hogy ha Szegedről kiegészítő erőt kárnének a hivataltól, úgy egy munkaerőt bocsássonak rendelkezésére a szegedieknek.

Tegnap a szegedi folyammérnökség távirati megkeresésére Pakozdy Béla, aradi mérnök el is utazott Török-Becsére, hol a legnagyobb veszély van kilátásban.

A Körösök is egyre áradnak: Borosjenőn 504, Kisjenőn 591, Gurahonozon 260 cm. magas a vizállás 0 felett.

A rohamos olvadás miatt a Fehér-Körös és a hegyi patakok sok kárt okoztak, így a Körös kiöntése Gurahonoz és Borossebes határában a völgyben levő őszi vetéseket, legalább is 1000 kat. holdnyi területen részint kimosta, részint beiszapolta, ezen a területen ter-

mésaligha lesz. A Dészna patak az országotat s a vasuti töltést megrongálta.

Éjfélikor vett értesülésünk szerint a Maros fokozott mérvű áradása még egyre tart az egész vonalon, bár újabb gátszakadás eddig sehol sem történt.

A helyzet Szeged alatt a legváltáságosabb, mivel a rengeteg víztömeg a torkolatnál összegyűlt.

A Maros mindkét partján fátyás örök és dolgozó munkások virrasztanak.

A regatta-egylet csolnakháza este óta határozottan veszélyben van, s ha még tíz centiméterrel nő az ár, úgy magával ragadja, vagy alaposan megrongálja.

Sokan jártak még éjjel is a védtöltéseken, kíváncsian tudakolva a víz állását.

Mikor e sorokat írjuk, a Maros még mindig árad, s a piszkos hullámok végveszéllyel fenyegetve városunkat hömpölyögnek tovább.

A vízvezeték nagybizottság tegnap délután Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester elnökölte alatt ülést tartott, mely rövid és meglehetősen tárgytalan volt. Az angolok bemutatták az általuk építendő hálózat részletterveit, melyeket tudomásul vettek. Ezenkívül tárgyalás alá került a vállalkozóknak pénzügyi talányozás iránti kérvénye, mely a közgyűlés, s közvetve a tanácsra tartozván, csak a mai tanácsülésen nyerhet elintéztést.

Márki Sándor dr. kolozsvári egyetemi tanár, Aradmegye monografiájának tudós megírója, a mai napon Aradra érkezik s két napot körünkben tölt. Aza felolvasás azonban, melyet ma délután szándékozott tartani Márki Sándor dr. a Kölcsey Egyesület megkereséséből, mint bennünket értesítenek, elmarad, mivel szintén ugyanezen időben lesz a református egyház jótékonyozó orgonáünnepe.

Az aradmegyei új tisztviselői állások. Mint értesülünk, Peroczi Dezső belügyminiszter nem hagyta jóvá Aradmegye legutóbbi közgyűlésének azon határozatát, hogy a két díjloki, két hivataliszolgai s a már rendszerezette levő új aljegyzői, továbbá egy árvasszéki főnöki és irattárnoki állás illetményei az általa mi javadalmasítás terhére átvéssenek.

Az aradi hírlapírók és írók körének választmánya vasárnap délután két órakor a kör helyiségében rendes választmányi ülést tart, melynek tárgyai: 1. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása, és hitelesítése. 2. Pénztári jelentés. 3. A háznagy előterjesztései. 4. Tagfelvétel. 5. Netaláni indítványok. Az ülésen a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri Brankovics György elnök, Hrabovszky Lajos titkár.

Arad város jegyügyi bizottsága ma délután fél 5 órakor Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester elnökölte alatt ülést tart, a melyre az érdekeltek figyelmét ez uton is felhívjuk.

A megye közgyűlése. Aradmegye tavaszi évnegyedes közgyűlését folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor tartja meg. A közgyűlés tárgysorozatát lapunk más helyén közöljük.

Iványi Ödön síremléke. Az elhalt jeles író síremlékét az idén nyáron biztosan felállítják. A nagyváradi Szigligeti-társaság, mely már eddig is buzgón fáradozott a sírköltegeinek összegyűjtésén, úgy tervezi az ünnepeket, hogy az méltó legyen az elhalt íróhoz is, a társasághoz is. A sírkö felállítását már a legközelebbi választmányi ülés kiadja az ajánlatot tett vállalkozók egyikének s azután a műsor összeállítása következik. Leszemlébeszéd, alkalmi költemény és a színtársulat karszemélyzete gyászalt fog énekelni. Az ünnepekre meghívja a Szigligeti-társaság a többi irodalmi egyesületeket is.

Visszaküldött tervek. Arad városa felterjesztette a belügyminiszterhez az általa építészandékolt fa- és fémipariszakai iskola terveit, melyek tegnap érkeztek vissza. A belügyminiszter a terveket a felterjesztett formában jóvá nem hagyta, illetve az építést úgy kívánja, amint az az általa módosított tervekben ki van tüntetve.

A kénsv és műtrágyagyár építésének megkezdése előtt Arad város iparhatósági bizottsága helyszíni szemlét tart, melyen a miniszteri kiküldött, Binder Lajos is jelen lesz. Binder Lajos iparfelügyelő e célból közelebb Aradra érkezik.

A Szöllősy Károly alapítványra folytatolag adakoztak: Kolb Nándor 1 frt, Jirassék Lajos 5 frt. Fösszeg 235 forint 60 krajozár.

Iparvasut. A bánkúti pusztán új iparvasut készül, mely a tervezet szerint Elek községnek egyik utrészén is átvezetne. Az ut átengedése felett Aradmegye köntörvényhatósági bizottsága fog a legközelebbi közgyűlésen dönteni.

Utolsó ebéd. Az aradi szegénytanulókat segélyező egyesület ma délben ad istá-poltjainak ezen időszakban utoljára ebédet, az utolsó ebéd kiosztásához az egyesület választmányának tagjait, valamint az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Reb Menachem. Készülődjél te a feleséggel hat hétig nászutra a sötét Afrikába, és a mikor már minden skatulya be van pakkolva, tudassanak tégedet a dróton, részvértelenség folytán az utazás elmarad.

Közönséges levelek reklamálása. A magyar postaigazgatóság — mint értesülünk — igen becses újítást rendszeresített a levélpostaszolgálatban. Lehetővé tette ugyanis azt, hogy a közönséges levelek, amelyeket helyben 3 krajozáros, a vidékre pedig 5 krajozáros bályeggel továbbítanak, elveszéstik esetén épp úgy reklamálhatók legyenek, mint az ajánlott levelek. — A nem kézbesített és a feladó címére vissza sem érkezett levelet úgy a címzett, mint a feladó megreklamálhatja s mind egyik tetszése szerint kívánhatja, hogy a levél neki avagy a másik félnek kézbesíttessék. Természetesen az ily közönséges levelekért a postakincstár nem vállal jótállást és kártérítést sem ad. Minthogy továbbá a közönséges levelek feladásánál nem adnak bevényt, a reklamáció úgy történik, mint az ajánlott leveleknél, hanem külön bevallás alapján, amelyet a reklamáló fél tartozik kiállítani s amelyre az illető címzett postahivatal a címzett fél bevallását is rávezeti.

Tanári kar fegyelmi vizsgálat alatt. A nagyváradi reáliskola tanarjai ellenében Wlassics miniszter elrendelte a fegyelmi vizsgálatot. Vidovits Bonavintura igazgató ellen, a ki az iskolában a tanárok által folytatott csalásokat, zsarolásokat, sikasztásokat idejekorán föl nem jelentette, Szilágyi Albert tanár ellen zsarolásért, sikasztásért, a többi tanárok ellen a könyvtárnál tapasztalt visszaélésekért. A fegyelmi eljárást huzvét után tartják meg.

Lopás kettőshen. Viszonya volt Juch Anna aradi cselédlányak Gerlei Ferencczel, akit csókkal, minden jóval, de pénzzel is tartott. Most elsején, mikor a gazdasszonya elküldte házbért fizetni, hamis nyugtát vitt haza, s a pénzt a kedvesének adta. Az asszony élt a gyanupörrel, s elment Vörös Vidórhoz, az általa bérelt ház tulajdonosához, meggyőződni a valóságról, de míg ő oda járt, Justh Anna feltérte a szekrényét, s abból újabb huszonöt forintot ellopva, megszökött. A rendőrség nyomozza.

A szálloda tolvaja. Kellemetlen meglepetés érte Mátyás Mihályt, a „Fekete Sas” vendéglő tulajdonosát. Az egyik szobából egy hatvan forintos téli kabátját ellopta egy azideig ismeretlen tettes.

Újabb tolvajsözvetkezést. Az igények nagyobbodásával szaporodnak a tolvajbandák is. A legújabb ilyen társaság simándi és mondorlaki, hölgyekkel vegyes urakból alakult meg, kik a tegnapi aradi vásáron

debutáltak. Összejöttek — csak úgy véletlenül — egy csomóban valami kereskedő előtt, az árukat kézről-kézre adták, míg a legutolsó elszaladt azokkal. Ily módon több lopást követtek el. A rendőrség a bandából Bojár Annát csípte el.

— Vakmerő betörő-amazon. Csuful megdézsmálta valaki Kmettykó Lajos, aradi kávé élelőkamráját. Az általa tett jelentés után az élelmiszerek egyrészét Pánk Traján vegyeskereskedésében, másrészt László János és Mihók Antalnál találták meg. Ezek azt vallották, hogy este tíz óra tájban egy asszony kopogtatott be hozzájuk, s pár ruhát adott el nekik, melyet a lánya halálára való hivatkozás után könyörületből vettek meg. A szükséges nyomozás után Binder titkosrendőr elfogta a tettest Takács Józsefné, szül. Gellán Mari híres betörő személyében, kit be is kísért a városházáig. Itt a vakmerő asszony úgy főbe ütötte Bindert, hogy az összeesett. A tettes aztán elmenekült, s máig sincs nyoma.

— Új román lap Temesvárott. Politikai esemény számba megy, hogy a Dreptatea köré csoportosult román politikusok és publicisták közt régóta lappangó megtagadás most nyílt kifejezésre jutott, amidőn Baroián Don szerkesztése alatt Temesvárott új román lap indult meg „Controla” czimvel, mely nyílt határozottsággal a kölcsönös megértés és békés együttélés politikáját tűzte ki célul. A mérsékelt románok körében a lapot lelkes örömmel fogadták.

— Ajtatos öngyilkos. Bisztrán egy jómodu oláh gazdát, Goran Petrut már évek óta kínozza valami gyomorbetegség, amin az orvosok nem tudtak segíteni. Tegnap Goran agybefeküdt, elhívatta a pópát, meggyónt és megáldozott, fölvette nagy ájtatosan a halotti szentségeket s aztán egy lélekesen bicskával többször a gyomrába szúrta. Rögtön orvosért szaladtak, de a beteg oláh nem engedte magához közel az orvost. Két óra hosszáig fetrengett vérében iszonyu kínok között, míg meghalt.

— Az angol királyné zongorái. Viktoria királynénak nem kevesebb, mint hatvan zongorája van három kastélyában: Windsorbán, Osbornében és Buckinghamban. A világ legrágább zongorája azonban Rothschild báró tulajdona. Erre a zongorára a báró Alma Tamedával és Poyatnerrel allegorikus alakot festetett, amiért 30,000 forint honoráriumot fizetett a két művésznek.

— Egy rendőr találmánya. Elmés szerkesztett, új fegyvernemet talált fel Topich Károly fiumei városi rendőr egy társa: Slivar Antal gépész segítségével. Egy revolver ez, a melyet a gyalogsági vagy lovassági tiszti oldalfegyverre lehet erősíteni, olyanformán, hogy mind a két fegyvert egy időre lehet használni. Topich a kellő anyagi eszközök hiányában eddig nem tudta találmányát értékesíteni, illetőleg arra szabadságot szerezni. Szakértők a találmányt nagyon sikerültnek mondják.

— A 25. § ellen. A budapesti tudományos egyetem ifjúsága a 25. §. revíziója érdekében megindított mozgalom ügyében gyűlést tartott Marton-Ferenc elnöke alatt. Botlik József, megemlítve, hogy az osztrák egyetem ifjúsága már hasonló mozgalmat indított, azt indítványozta, hogy kérvényt nyújtsanak be a képviselőháznak a revízió érdekében a szülők felé a hazafőiskoláikat a csatlakozásra. Ezután Hubenay József részletesebben fejtegette a kérdés szakasz hátrányait. Előadta, hogy a törvény oly időben készült, a mikor Németországban az általános szolgálati idő megrövidítésének eszméjével foglalkoztak, Franciaországban pedig a tanuló-ifjúság hadkötelezettségét lényegesen megkönnyítették. A külföld önkéntességi intézményeinek ismertetése után a 25. §. ama hátrányairól beszélt, a melyek a tiszti vizsga kényszerből és a második szolgálati évből származnak. Most, a mikor már teljes a tiszti létszám, mert legutóbb is a vizsgát tett önkénteseknek csak 10 százalékát nevezték ki tisztekké, a törvény ez oldalról felesleges, más szempontból pedig igenkáros. Kijelentette, hogy hozzájárul Bottlik indítványához, a melyet erre a közgyűlés egyhangulag elfogadott s a kivitellel az Egyete-

mi-kör bizottságát bizta meg. Ezzel a gyűlés szétoszlott.

— A Kőcsény-egyesület könyvtára ma (szombaton) április 6-án zárva, a jövő héten azonban a rendes időben a tisztelt közönség rendelkezésére fog állani. Az elnökség.

— Nyilvános köszönet. Hász Sándor kir. tanácsos ur 4 1/2 kiló szivaréget és 275 deka pordohányt, Tomori Erzsébet asszony megbízásából pedig 10,000 darab le-
vélbélyeget küldött a szegény tanulók felségélyezésére, kiknek nevében a jótékony adományért ez uton is köszönetét fejezi ki Csik János, egyesületi gazda.

Ma szombaton, április 6-án,
Dobránszki
sörösarnokában
rendkívüli nagy
katona-hangverseny
egészen új műsorral.
Belépti-díj 20 krajczár.

MULATSÁGOK.

(=) A waggongyári munkásközösség kör, melynek főcélja a munkásokat szellemi szórakoztatásban is nevelni, s mely cél az által, hogy a waggongyár derék vezetősége áldozatok árán is minden lehető elkövet, hogy ezen rendezőség által tervezett estélyek sikerüljenek, ma szombaton este 8 órakor tartja a waggongyári vendéglő dísztermében a már említett táncos estélyeket. A műkedvelői előadást. Színe kerül: „A próbaházasság”, színmű, 3 felvonásban. Az estély sikerültnek ígérkezik. Jegyek előre válthatók Keppich Zsigmond üzletében és a rendező-bizottságnál este a pénztárnál.

SZÍNHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Április 6. (Szombat) A színház, Balassa Jenő jutalomjátéka Fenyvesi Emil közreműködésével.

Április 7. (Vasárnap) Délután: A trapezanti hercegnő, operette; este: A dolovai nábob leánya, színmű; Fenyvesi Emil közreműködésével.

Hubay Jenő.

— Április 5. —

Másodszor adták tegnap a szenális művész és komponista művet „A cremonai hegedűs”-t.

A hatás talán még nagyobb volt, mint első estén és az első felvonásbeli hegedűszóló után valóságos viharzerűleg tört ki a taps.

Szerzőnek a felvonások végén igen sokszor kellett megjelenni a közönség előtt.

Hubay Jenő az opera után koncertet adott.

Es a koncert volt a fénypontja a tegnapi estnek. Magyar dalokat adott elő a művész, melyeket még egy szalonardalokkal kellett megtoldani.

Bámulatos hegedűművészetét egész teljességében ragyogtatta ebben a koncertben, melynél a kritika már-már teljesen megszűnik.

Az estét „A nőgyűlölő” fejezte be, melyben Delli Emma, Tompa és Balassa ügyeskedtek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Nyolcz hónap három kabátért. Kurta Gyorgye zarándi lakos felett ítélt tegnap az aradi törvényszék. Kurta Gyorgye előtt különben már nem ismeretlen a büntető végtárgyalás, mert már kétszer volt elítélve. Legutóbbi büntetése az volt, hogy a zarándi vásáron Rittér Károlyné zámándi lakosnő sátrából 3 darab kabátot lopott. Tekintve rovott előéletét, 8 havi börtönrre ítélték.

TÁVIRATOK.

A ház husvéti szünete.

Budapest, április 5. (Saj. tud. táv.) A husvéti szünet csak hétfőn kezdődik. A szünetet szombattól tervezték, de mivel nem készültek el a Rába-szabályo-

zással, annak harmadszori megszavazása végett tehát hétfőn is ülésnek röviden.

A magyar miniszterelnökök arcképei.

Budapest, április 5. (Saj. tud. táv.) A király elrendelte, hogy kiváló művészekkel megfestessék a magyar miniszterelnökök arcképeit a kiállítás részére.

Tenyészállatvásár.

Budapest, április 5. (Saj. tud. táv.) A XII. tenyészállatvásárt ma délelőtt nyitotta meg a Tattersallben Dessewffy Aurél gróf. A megnyitó elnök konstataulta a nagy haladást, mely e vásáron tapasztalható.

Áradások.

Nagybecskerek, április 5. (Saj. tud. táv.) Torontálban Szerb-Bokárnál a Temes a két kilométer hosszúságú gátat átszakította és Bokát ellepte. Versecz és Becskerek között a közlekedés lehetetlen. — Becskerekben egyes utcák vízben állanak. Több községre az árvíz kikerülhetlen.

Békés-Csaba, április 5. (Saj. tud. táv.) A roppant szél átcsapta a vizet a töltésen. A Wenckheim birtok Vésztó és Békés között vízben áll. A helyzet folyton veszélyesebb. Nagy szélvihar dühög.

Belgrád, április 5. (Saj. tud. táv.) A rohamos áradás folytán az első városrész lakosságát kiköltöztetik.

Rotter Lajos.

Bécs, április 5. (Saj. tud. táv.) Rotter Lajos, az ősmert zeneszerző és karmester, meghalt.

Mészáros európaiak.

London, április 5. (Saj. tud. táv.) Az alsóházban közölték, hogy a Congó állam katonái megrohanták az arab kereskedőket és falvaikat fölgyújtották.

Robbanás.

New-Orleans, április 5. (Saj. tud. táv.) A vásárcsarnoknál nagy robbanás volt, melynek 15 emberélet esett áldozatul a hid meggyulladt.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti áru és értéktőzsde.

— Gyenes és Balog közlése.

Budapest, április 5.

Gabonaüzlet: Buzát ma gyöngén kínáltak, a véteikedy szinte gyenge volt s az irányzat lanyha lett. Elkelt 15000 mm., változatlan napi áron. Eladások:

	mmásza	kilogramm	ft
Tiszavidéki	200	82.	7.90
"	100	81.	7.20
"	100	81.	7.15
"	150	81.	7.25
"	100	79.	7.5
Pestvidéki	200	80.	7.20
"	100	80.	7.15
"	100	80.	7.10
Székesfehérvári	380	78.	7.—
Bácskai	3900	79.	7.05
"	4700	77.	7.—
Raktáron	1300	81.	7.17 1/2
"	1000	80.	7.17 1/2
Zab	100		6.95
"	200		7.—
"	100		7.05
"	100		7.15

Határidőüzlet: Amerikából szilárdabb árfolyamokat jelentettek, mire nálunk is tetemes szilárdsággal indult az üzlet búrban s élénk üzletmenet mellett, zártig 5-6 krral emelkedett. Tengeri szintén szilárdabban

indult s némi élénk vásárlási kedv mellett zárlatig szilárd is maradt. Zab és roza közepes forgalom mellett változatlanok.

Zárul 11 órakor:

Table with 2 columns: Item (Buza március-április, Buza szeptember-október, etc.) and Price (7.09-7.10, 6.97-6.99, etc.)

Külföld: New-York: búzára 1/8-5/8, tengerire 1/8-1/4 szilárdabb, Chi cago: búzára 1/8-5/8, tengerire 1/8-5/8 szilárdabb, Páris szilárd, London és Liverpool tartott.

Ertéktőzsdé. Külföldi lanyha esti zárlatok következtében nálunk is lanyhán indult az üzlet s gyenge forgalom mellett még jobban ellanyhult. Csak zárlat felé állt be némi szilárdság osztrák hitelben az élénkebb vásárlásokra.

Zárul 11 órakor:

Table with 2 columns: Item (Osztrák hitelrészvény, Magyar hitelrészvény, etc.) and Price (413.70, 466.-, etc.)

Vetőmagvak.

Haldek Ignác magnagykereskedő özég heti jelentése.

Vöröshere mag: A rendkívül élénk kereslet arankamentes vörös heremag iránt a lefolyt héten is kitartott és mivel a kínálat nagyon gyér, a készletek különösen a jobb minőségekből nagyon megcsappantak. Nyers áru, a kínálat hiánya miatt nem került forgalomba. Arankamentes, államilag ólomzározott magért 71-trttrt fizettek.

Luczerna mag: élénk keresletnek örvendett változatlan arak mellett. Körülbelül 400 mm. forgalmaztatott 42. 43 és 45.50 frtjával minőség szerint.

Büköny: Jobb minőségekben hiány mutatkozik, ilyenekért a hét végén már 8-8.25 frtot is fizettek.

Régi orosz áru, mely bizományban nagy mennyiségben van helyben beraktározva, olcsóbban kínálatik ugyan, de erre vevőt nem találunk.

Baltaczi ma rendes üzletmenetben haladt.

Muharmag: 200 mm. adatott el 18 forintjával Romániába.

Répamag: A termelési helyeken jelentékenyebben megszilárdult és egyes fajok megbízható minőségben már nem is kaphatók.

Az aradmegyei takarékpénztár forgalmi kimutatása 1895. márczius haváról.

Betételek.

Table with 3 columns: Item (Álladék a múlt hó végén, Betételek a folyó hóban, etc.) and Amount (4.405,083.55, 226,383.82, etc.)

Leszámitolás.

Table with 3 columns: Item (Tárczaállomány m. hó vég., Leszámitoltatott f. hóban, etc.) and Amount (2.482,104.34, 687,117.61, etc.)

Előlegelési kölcsönök.

Table with 3 columns: Item (Raktárállomány m. hó vég., Előlegzetett folyó hóban, etc.) and Amount (1,846,183.36, 400,282.09, etc.)

Jelzálogos kölcsönök.

Table with 3 columns: Item (Álladék múlt hó végén, Új kölcsönök folyó hóban, etc.) and Amount (814,947.70, 7,850.-, etc.)

Amortisationális záloglevél kölcsönök.

Table with 3 columns: Item (Álladék a múlt hó végén, Előlegzetett folyó hóban, etc.) and Amount (658,954.52, 10,200.-, etc.)

Záloglevelek.

Table with 3 columns: Item (Álladék a múlt hó végén, Kibocsátott folyó hóban, etc.) and Amount (512,650.-, -, etc.)

Pénztárforgalom.

Table with 3 columns: Item (Pénztárkészlet m. hó vég., Bevételek folyó hóban, etc.) and Amount (58,012.16, 1,525,038.81, etc.)

Kelt Aradon, 1895. márczius 30-án.

Az Igazgatóság.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár forgalmi kimutatása 1895. márcz. haváról.

I. Betételek.

Table with 2 columns: Item (Álladék múlt hó végén, Betételek folyó hóban) and Amount (frt 8.556,413.21, 198,952.81, etc.)

II. Leszámitolás.

Table with 2 columns: Item (Váltótárca-álladék múlt hó végén, Leszámitolt váltók folyó hóban) and Amount (frt 1.966,260.59, 570,348.15, etc.)

III. Előlegzések kézi zálogokra.

Table with 2 columns: Item (Álladék múlt hó végén, Előlegzetett folyó hóban) and Amount (frt 2.939,706.15, 380,453.29, etc.)

IV. Jelzálogos kölcsönök.

Table with 2 columns: Item (Álladék múlt hó végén, Előlegzetett folyó hóban) and Amount (frt 945,221.01, 14,020.-, etc.)

V. Pénztárforgalom.

Table with 2 columns: Item (Álladék múlt hó végén, Bevételek folyó hóban) and Amount (frt 61,996.94, 1,10,339.18, etc.)

Table with 2 columns: Item (Kiadások folyó hóban, Pénztári álladék folyó hó végén) and Amount (frt 1,170,386.12, 1,128,852.68, etc.)

Arad, 1895. márcz. 31-én.

Az Igazgatóság.

A szőlőtermelők szőlőkaró-szükséglete tárgyában a földművelésügyi miniszter körrendeletet adott ki, melyben felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a kincstári erdőkből évről-évre annyi szőlőkarót termeljen, amennyit a fennálló üzemtervek alapján és az erdőgazdasági szempontokra való figyelemmel termelni lehet, oly célból, hogy a szőlőtermelők szőlőkaró-szükségletüket megfelelő minőségben és elfogadható áron beszerezhessek.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok. 1895. évi április hó 4-én. Hízott sertés árak. 1. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilon felüli súlyban) 45.-46. krig. Öreg közép (páronként 300-400 kilogramm súlyban) 45.5-46.5 krig. Fialat nehéz (pkiut 320 kilon felüli súlyban) 48.-49. krig. Fialat közép (pkiut 251-320 krig súlyban) 46.-47. krig. Fialat könnyű (pkiut 250 kigr. terjedő súlyban) 46.-47. krig. II. Magyar második: Nehéz (páronként 280 kilon felüli súlyban) 45.5-46. krig. - Közép (pkiut 220-280 kigr. súlyban) 45.-46.5 krig. - Könnyű (pkiut 220 kigr. terjedő súlyban) 45.-46. krig. Szerbiai: Nehéz (páronként 250 kilon felüli súlyban) 46.-46.5 krig. Közép (páronként 220-250 kilogramm súlyban) 45.-45.5 krig. - Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) 44.5-45.5 krig. Sertéslejtés szám 1895. április hó 2-án volt készlet 136,546 darab. 1895. április hó 3-án felhajtott: 3158 darab. 1895. április 3-án elszállított 1962 drb. 1895. április 4-én maradt készletben 187,787 drb. - A hízottsertés üzletirányzata változatlan.

Budapesti gabnatórde.

- Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. - Budapest, április 5. d. n. 6 óra.

Table with 3 columns: Item (Buza bánági új, Buza tiszavidéki, Buza pestvidéki, etc.) and Price (100 klg. ár frttól frtig)

Szészélet.

- Április 5. -

Mai jegyzéseink: Készaru nagyban nyers szesz 52.80, kicsinyben 58.- hordó nélkül per 100 liter 6% beleárv. 85 frt fogyasztási adót.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru és értéktőzsdén.

Budapest, 1895. április 5.

Table with 2 columns: Item (Magyar aranyjárdék 4%, Magyar koronajárdék 4%, etc.) and Price (123.50, 99.20, etc.)

VIZJELZÉS.

1895. évi Április hó 5 én reggel 7 órakor észlelt víz-állások, időjárás és hőfokok a marosi és tiszai vízmérésén.

Table with 5 columns: Észlelési állomás, Hőmérk C°, Időjárás, Vízállás cztimétr., Hőmérséklet cztimétr.

A + jel a 0 feletti hőmérsék és vízállásokat jelzi. A - jel a 0 alatti hőmérsék és vízállásokat jelzi. Arad, 1895. április 5.

A m. kir. felyammeráskli hivatal.

Aradvárosi

Évadbérlet 168. szám.



színház.

Havibérlet 8. szám.

Szombaton, 1895. április 6-án

Balassa Jenő jutalomjátéka

Fenyvessi Emil közreműködésével:

AZ UJ CZOG.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Sardou Viktor. Fordította: Náday Ferencz.

SZEMÉLYEK:

Table with 2 columns: Name (Bené, Genevoix, De Marseille, etc.) and Role (Tompá K., Balassa J., Fenyvessi E., etc.)

Kezdete 7 órakor.

IDEGENEK NEVSORA.

- Április 5. -

Három Király szálloda: Klein Parke kereskedő, Budapest, Veisz Józsefné kereskedő neje, Almás. Ilovai József hivatalnok, Resicza. Argyelán Gábor jegyző, Kerek. Bosnyák Imre birtokos, Holdmezés.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

NYILTTÉR.*

NYILATKOZAT.

Alulírott, mint k. k. Mandl István t. és t. gyámja, ezennel kijelentem, illetve közhirre teszem, hogy fentnevezett fiam által tett adósságokért felelősséget nem vállalok, az általa tudtom és beleegyezésem nélkül kiállított bármely okiratot semmisnek, érvénytelennek nyilvánítok.

Kelt Uj-Szt-Annán, 1895 évi Április hó 5-én.

Előttünk mint tanuk:

Uhereczky Ottó, tanu.

Mandl Lipót, tanu.

Akermann Antal, tanu.

* Az ezen rovatt alatt közzétettéért nem vállal felelősséget a szerk.

Arad az. kir. város polgármesterétől.

6/1895. pm.

Hirdetmény.

A m. kir. nagyméltósági belügyminiszter ur az ugynevezett román nemzeti párt működését, minthogy arra törvényes alappal nem birt, betiltván, ezt azzal hozom köztudomásra, azok, hogy azok, kik e tilalmat megszegve ily irányu gyülekezetben részt vesznek, vagy azok összehívásában közreműködnek, a nevezett miniszter urnak az ily tényeket kihágásnak minősítő rendelete s illetve az 1879-ik évi XL. t. cz. 16. §-a értelmében 15 napra terjedhető elzárással és 100 frtjg terjedhető pénzbüntetéssel fognak sújtatni.

Arad, 1895. február 5-én.

Salacz Gyula

kir. tanácsos, polgármester.

572/895.

Hirdetés.

A nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. miniszter ur 78948/894. sz. a. kelt rendelete nyomán közhírré teszszük.

Számos előforduló visszaélés megszüntetése czéljából és marhalevíl rendszerünknek azon elvével kifolyólag, mely szerint senki oly marhalevíl birtokában, amely marhalevíl leirt állat tulajdonában nincsen, azennel elrendelem, hogy mindenki köteles a többé már tulajdonában nem levő állatra vonatkozó s így érvényét veszített marhalevílet az illetékes marhalevílkezelőnek beszolgáltatni, ki az ilyen marhalevílekekkel az 1888. VII. t. cz. végrehajtására 1888. évi 40000. sz. a. kiadott rendelet 21. §-a értelmében jár el. A ki jelen rendeletem ellen vét, amennyiben

cselekvése vagy mulasztása súlyosabb beszámítás alá nem esnék, illetve fegyelmi vétséget nem képezne, kihágást követ el, mely 100 frtjg terjedhető és az idézett törvényczik 156. §-ában megjelölt czélokra fordítandó pénzbüntetéssel sújtandó.

Arad, 1895. január 12-én.

A városi tanács.

6478/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földművelésügyi m. kir. miniszter ur 14240/895 sz. a. kelt rendelete nyomán közhírré tesszük, hogy a hasított körmű állatok Styriába csak is vasuton és csakis azonnali levágás czéljából vihetők be.

Aradon 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács

VASUTI VONATOK MENETRENDJE

Érvényes 1895. évi április hó 1-étől.

Budapest—Arad.

	reggel	délut.	este
BUDAPEST indul.	8.05	1.55	10. —
Szolnok	11.10	4.00	1.37
Csaba	2.28	5.55	4.35
Kétegyháza	2.54	6.18	5.08
Lőkősháza	3.12	—	5.26
Kurtics	3.28	6.37	5.43
Sofronya	3.40	—	5.55
ARAD érkezik	8.55	6.55	6.10

Arad—Budapest.

	d. e.	reggel	este
ARAD indul	11.30	8.20	9.45
Sofronya	11.46	—	10.02
Kurtics	11.58	8.36	10.16
Lőkősháza	12.14	—	10.35
Kétegyháza	12.37	9.03	11. —
Csaba	1.28	9.25	11.45
Szolnok	4.81	11.22	3.00
BUDAPEST érkezik	7.35	1.20	6.30

Erdély felé.

	d. u.	reggel	d. u.	este
ARAD indul	2.30	6.35	4.30	7.05
Glogovász	2.44	6.46	4.42	—
Gyórok	3.15	7.07	5.03	—
Paulis	3.32	7.18	5.14	—
Radna-Lippa	3.58	7.35	5.32	7.50
Konop	4.50	7.58	5.56	—
Borzova	4.50	8.14	6.12	—
Tótvárad	5.21	8.33	4.1	—
Soborsin	5.40	8.56	7.00	8.51
Piski	—	11.04	9.38	—
Gyulafehérvár	—	12.51	11.35	11.18
Tövis érkezik	—	1.20	11.54	11.40

Erdély felől.

	éjjel	éjjel	este
Tövis indul	3.36	3.19	1.35
Gyulafehérvár	3.59	4.04	2.14
Piski	5.05	6.05	3.59
Soborsin	6.38	8.21	4.00
Tótvárad	—	8.40	4.21
Borzova	—	9.09	4.50
Konop	—	9.25	5.09
Radna-Lippa	7.39	9.58	5.47
Paulis	—	10.11	6.02
Gyórok	—	10.25	6.18
Glogovász	—	10.48	6.47
ARAD érkezik	8.10	11.00	7.00

Arad—Csaba—Nagyvárad.

	reggel	délut.
ARAD indul	5.18	8.56
Sofronya	5.31	4.18
Kurtics	5.44	4.46
Lőkősháza	6.00	5.18
Kétegyháza	6.18	6.18
Kigyós	6.31	6.37
Csaba	7.02	6.55
NAGYVÁRAD érkezik	9.32	—

Nagyvárad—Csaba—Arad.

	délután	délután
NAGYVÁRAD indul	—	4.25
Csaba	7.09	7.12
Kigyós	7.24	7.25
Kétegyháza	7.47	7.39
Lőkősháza	8.14	7.58
Kurtics	8.38	8.15
Sofronya	8.53	8.27
ARAD érkezik	9.10	8.42

Arad—Temesvár.

	reggel	d. e.	délut.
ARAD indul	6.20	11.35	5.00
Uj-Arad	6.31	11.59	5.21
Németságh	6.49	12.24	5.47
Vinga	7.08	12.52	6.14
Orozifalva	7.20	1.09	6.34
Merczifalva	7.31	1.25	6.52
Szt.-András	7.43	1.44	7.12
TEMESVÁR érkezik	8.01	2.10	7.39

Temesvár—Arad.

	reggel	d. u.	este
TEMESVÁR indul	8.20	1.12	9.10
Szt.-András	8.46	1.41	9.29
Merczifalva	9.04	1.59	9.43
Orozifalva	9.19	2.15	9.54
Vinga	9.42	2.40	10.11
Németságh	10.00	2.57	10.26
Uj-Arad	10.30	3.30	10.45
ARAD érkezik	10.48	3.44	10.55

Uj-Szt.-Anna—Kétegyháza.

	d. e.	este
UJ-SZT. ANNA indul	8.00	6.35
Simánd	8.31	7.06
Kisjenő-Erdőhegy	9.15	7.51
Székudvar	9.31	8.08
Sikló	9.46	8.23
Ottlaka	10.00	8.37
Elek	10.20	8.55
KÉTEGYHÁZA érkezik	10.35	9.10

Kétegyháza—Uj-Szt.-Anna.

	reggel	d. u.
KÉTEGYHÁZA indul	5.20	8.00
Elek	5.33	3.20
Ottlaka	5.43	3.33
Sikló	5.56	3.47
Székudvar	6.06	4.03
Kisjenő-Erdőhegy	6.25	4.33
Simánd	6.48	5.05
UJ-SZT.-ANNA érkezik	7.12	5.35

Mezőhegyes—Kétegyháza.

	d. e.	este
MEZŐHEGYES ind.	9.30	7.00
Kamarásmaj.	9.42	7.12
Nesze	9.51	7.21
Kovácsbáza	10.10	7.40
Bánhegyes	10.33	8.03
M.-Bodzás	10.55	8.25
Bánkut	11.09	8.39
KÉTEGYHÁZA érkezik	11.30	9.00

Kétegyháza—Mezőhegyes.

	reggel	délután
KÉTEGYHÁZA ind.	5.16	3.15
Bánkut	5.34	3.37
Megyes-Bodzás	5.45	3.55
Bánhegyes	6.01	4.17
Kovácsbáza	6.17	4.40
Nesze	6.27	4.54
Kamarás-major	6.34	5.03
MEZŐHEGYES érkezik	6.44	5.15

Arad—Szeged.

	reggel	d. e.	d. u.
ARAD indul	—	7.00	4.10
Szt.-Tamás	—	7.29	4.37
Pécska	—	7.59	4.57
Battonya	—	8.35	5.29
Tompa	—	8.47	5.41
Mezőhegyes	6.55	9.14	6.08
Csanád-Palota	7.18	10.02	6.54
Nagylak	7.34	10.23	7.14
Apátfalva	7.56	10.57	7.39
Makó	8.15	11.19	8.00
Kis-Zombor	8.36	11.55	8.40
SZEGED érkezik	9.27	1.00	9.40

Szeged—Arad.

	este	d. u.	reggel
SZEGED indul	6.10	2.45	3.41
Kis-Zombor	7.15	3.44	4.42
Makó	7.32	4.00	4.58
Apátfalva	8.35	4.43	5.32
Nagylak	9.09	5.09	5.56
Csanád-Palota	9.32	5.26	6.13
Mezőhegyes	9.57	5.48	6.35
Tompa	—	6.35	7.16
Battonya	—	6.52	7.31
Pécska	—	7.26	8.01
Szt.-Tamás	—	7.43	8.17
ARAD érkezik	—	8.10	8.43

Arad—Gurahonoz.

	reggel	d. u.	d. u.
ARAD indul	6.40	5.10	12.25
Ötvényes	6.57	5.29	12.50
Zimánd-Ujfalu	7.04	5.35	1.01
Uj-Szt-Anna	7.21	5.54	1.23
Világos	7.55	6.23	2.18
Muska-Magyarád	8.02	6.30	2.23
Pankota	8.15	6.41	2.51
Apatelek	8.51	7.12	3.50
Borosjenő	9.01	7.21	4.05
Bokszeg-Beél	9.30	7.47	5.00
Borossebes-Buttyin	10.03	8.14	5.54
Almás-Alcsill	10.42	8.47	6.57
GURAHONCZ érkezik	10.58	9.01	7.19

Gurahonoz—Arad.

	reggel	d. u.	reggel
GURAHONCZ indul	4.14	2.10	4.45
Almás-Alcsill	4.29	2.27	5.10
Borossebes-Buttyin	4.56	3.00	5.52
Bokszeg-Beél	5.29	3.42	7.08
Borosjenő	5.51	4.09	7.38
Apatelek	6.04	4.25	8.09
Pankota	6.41	5.03	9.30
Muska-Magyarád	6.47	5.15	9.40
Világos	6.54	5.23	9.53
Uj-Szt-Anna	7.17	5.50	10.29
Zimánd-Ujfalu	7.40	6.18	11.13
Ötvényes	7.45	6.34	11.21
ARAD érkezik	8.03	6.45	11.46

Borosjenő—Csermő.

	délut.	este
Borosjenő indul	9.10	7.90
Csermő érkezik	10.07	8.20

Csermő—Borosjenő.

	reggel	délután
Csermő indul	4.50	3.10
Borosjenő érkezik	5.40	4.00

Borossebes—Menyháza.

	d. e.	d. u.
BOROSSEBES BUTTYIN indul	10.30	8.29
Dézna	11.08	1.57
MENYHÁZA érkezik	11.45	1.17

4654/1895.

Hirdetmény.

A közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben az 1895/96-ki tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagymélt. m. kir. honvédelmi minisztérium által leküldetvén, közhírré tesszük, hogy ezen pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthező.

Aradon, 1895. évi márczius hó 9-én.
A városi tanács.

5667/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter urnak 426/1895. Eln. sz. a. kiadott körrendelete értelmében, ezennel közhírré tétetik, hogy az a ki Janku Avrahámmak tervezett szobor felállítására érdekében bármely cselekménye által közreműködik, adományokat gyűjt, vagy ad, kihágást követ el, és 15 napig terjedhető elzárással és 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Arad, 1895. évi márczius hó 23.
A városi tanács.

M. kir. államvasutak igazgatósága.

32413/95. A. V.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. államvasutak igazgatósága budapesti központi szertárában (Józsefvárosi teherpályaudvaron) 13 db. részint jó állapotban levő részint pedig javításokat igénylő hidmérleg és 1 db. még jó állapotban levő szivattyú gép fellett rendelkezik, melyek eladásra céljából ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A hidmérlegek I., 2., továbbá I., IV., V., VI., VII., VIII., IX., X., XI., XII. és XIII. számmal vannak megjelölve s nevezett szertárban vasár és ünnepnapok kivételével naponként d. e. 9—11. és d. u. 3—5 óra között megtekinthetők, eladásuk darab szerint az állapot és minőségre való kötelezettség elvállalása nélkül történik, az ajánlati ár tehát nem suly szerint, hanem a megvenni szándékolt hidmérlegek számainak és átvételi állomás pontos megnevezése mellett darab szerint leesen az ajánlatban számokban és betűkben kitüntetendő.

Az ajánlattevő az itt felsorolt feltételeken kívül kötelezőknek ismeri el a magy. kir. államvasutaknál az ócska anyagok eladására 129381/91 sz. a. fennálló és ezen ügylet megkötésére és lebonyolítására mérvadó általános feltételeket, melyeket aláírással ellátva ajánlatához csatolni tartozik. Ezen feltételek nyomtatványtárunkban példányonként 15 kron megszereshetők, esetleg 15 kr. és 10 kr. postadíj = 25 kr. beküldése mellett postán megrendelhetők.

Minden ajánlattevő, ajánlatával a határozat meghozataláig visszavonhatlan kötelezettségben marad.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott árakra — szabadon választhasson és hogy a cél elérésére bármely más intézkedést is tehessen.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy lepecsételt és 50 kros magyar bélyeggel ellátott ajánlataikat ezen külfelirattal: »Ajánlat a 32413/95 számhoz hidmérleg és szivattyú gép megvételre« folyó évi április hó 17-ik napjának déli 12 óráig anyag és leltár beszerzési szakosztályunknál (Andrássy-ut 78. szám. II. emelet) benyújtani sziveskedjenek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt hidmérleg vagy szivattyúgép ajánlati egység ára szerint kiszámított értékösszeg 5% a f. évi április hó 16-ának déli 12 óráig teendő le főpénztárunknál akár készpénzben, akár pedig állami letételekre alkalmas értékpapírokban.

Aláírt feltételek és bánatpénz nélkül, elégtelen bánatpénzzel vagy a felet kitűzött határidőn túl beérkező ugyanzintén pótajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1895. márczius havában.

Az igazgatóság.**Miért a legjobbak és mégis legolcsóbbak****HALDEK-féle magvak?**

mert a szokásos

elegáns kivitelű árjegyzékek árai 40 kr.
„HALDEK“ egyszerű árjegyzékének ára 5 „
„HALDEK“ megtakarított drbonkint 35 kr.
vagyis a szétküldött 80,006 darabnál

27000 frtot

és ezen összeg megtakarítása a HALDEK magvai minőségében és árai jutányosságában jut kifejezésre.

Árjegyzéket küld kívánatra ingyen és bérmentve.

HALDEK magkereskedése

Budapest, Károly-körút 8.

A m. kir. államvasutak bpest jobbpárti üzletv.
12661/II.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. államvasutak Hatvan állomásán mintegy 35000 köbméter földmunka fog létesítettetni s ennek kiadása tárgyában ezennel nyilvános pályázat hirdetetik, melyre a jogérvényesen felszerelt ajánlatok legkésőbb f. év április hó 10-ike déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobbpárti üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok közt a szabad választás jogát, tekintet nélkül az árra, magunknak tartjuk fenn.

Bánatpénz fejében legkésőbbben f. évi ápr. hó 9-ig déli 12 óráig 1000 az az egyezer forint készpénzben vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban a budapest jobbpárti üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál lefizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető, az értékpapírok pedig a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett napi árfolyam szerinti, de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el.

A lepecsételt ajánlatok borítékai következő felirattal látandók el: »Ajánlat a m. kir. államvasutak hatvani pályaudvarán létesítendő földmunkákra.«

A helyszínrajz, keresztmetszvények valamint a szerződési tervezet a budapest-jobbpárti üzletvezetőség építési és pályafenntartási osztályánál naponta délelőtt 8—12 óra között megtekinthető.

Budapest, 1895. évi márcz. havában.

Az üzletvezetőség.

3534/95

Hirdetés.

A nagymélt. m. kir. földmivelésügyi minisztérium rendelete nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy Budapesten f. évi márczius hó 18—27-ig, Kassán márczius 26-tól április 4-ig, Kolozs-Monostoron április hó 1-től 10-ig gyümölcsészeti tanfolyam rendeztetik.

A részletes pályázati hirdetés a városház kapuján megtekinthető.

Arad, 1895. február 16-án.

A városi tanács.**Rozsnyay Máttyás**

gyógyszertára
és művegytani laboratoriuma
Aradon, Szabadságtér.

Szívesen ajánkozik minden bárhol és bárki által hirdetéssel különlegesség beszerzésére, s készletben tart következő megbízható hatású szereket:

Chinin-cukor es Chinin csokolade gyermekeknek ható hideglelés elleni szer, melyet a magyar orvosok és természetviszsgálók pályadíjjal koszorúztak. Mind az 5 világrészben el van terjedve. Egy darab 8 kr.

Misera-cseppek dr Häger javított receptje szerint, legmegbízhatóbb szer hideglelés ellen felhők száma. Egy üveg 75 kr.

Circassian. Biztos hatású és ártalmatlan szerekből összeállított hajfestőszer — Egy üveg 1 frt 40 kr.

Dr. Brnatzik fogcseppje. Bármely fogfájást azonnal megszüntet. 1 üveg 85 kr
A Rozsnyay-féle

Serail-arczkenőcs. Az arcon mutatkozó szimplók, pattanások és májfoltok eltűzésére a legalkalmasabb szer, mely bőrszépítő hatásában minden más szert felülmúl. Egy kis tégely 70 kr. és egy nagy tégely 1 frt.

Anosmin A lábixadás és felfrész ellen biztosan használható. Egy üveg 50 kr.

Valóditokaji bor. Kitűnő minőségűek, dr. Szabó Gyulának 8 és 1 frt. világhírű pinó-éjéből. Ára 1 üveg-

Ménesi aszúbor Egy 35 centli. üveg 1 frt 50 -krajczár.

Chinabor 2% Chinatartalommal. Egy 80 centilliteres üveg 1 frt.

Vasas Chinabor 2% Chinin és vasoxyd tartalommal. Egy 80 centilliteres üveg 1 frt.

Pepsinbor 4.5% tartalommal. Egy 20 centilliteres üveg 1 frt.

Üvegmaró tinta. Egy üveg 2 frt.

Salon-bengali tüzek. Füst és szag nélkül, vöröses t. fehérek és sárga színben. Egy 1/2

Magnesium fáklyák. 150 normal gyertyafénytel. Hat perczig ég, 1 drb 60 kr. 12 perczig ég, 1 drb 1 frt 10 kr. 24 perczig ég, 1 drb. 2 frt 10 kr.

Iroda tintapor. (Fekete vagy violaszínben) 1 adag 1/2 literre 10 kr.

Dr. Kepes fagybalzsama. A megfagyott kezet vagy lábát 3—4 nap alatt biztosan meggyógyítja. Egy tégely ára 40 kr.

Lang rheuma ellenes szere. Mindenféle ből eredő rheumás és csusos fájalmak ellen igen hirtelen hatású szer. Egy üveg ára 30 kr.

Dr. Kelen köhögés elleni pora mely mindenféle köhögést biztosan gyógyít. Ára 40 kr.

Mindenen gyógyszer — a pakolási osekély költségek hozzáadásával — bárhova posta útján is elküldetnek. Ujan csak ezen gyógyszerárban minden vegyviasszék letra gbitásnak elfogadhatnak és lelkiismeretesen telje tteinek. 49. 5—x.

194/1895. gazd. sz.

Árlejtési hirdetés.

Arad sz. kir. város gazdasági széke a városi fogatok számára 5 pár háam készítése iránt folyó év április hó 8-án d. e. 10 órakor árlejtést tart.

Kikiáltási-ár: páronként 85 frt.

Bánompénzül leteendő a kikiáltási ár 10 %-a készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1895. évi márcz. hó 26-án tartott üléséből.

Kiadta:

Vannay

aljegyző.

5443/1895.

Hirdetés.

Közhírré tesszük, hogy az 1883. évi XXXIV. törvényzikk módosításáról szóló 1890. évi XXIII. t. cz. értelmében a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában szervezett tisztképző tanfolyamban az 1895—96-ik tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagyméltóságú m. kir. honvédelmi minisztérium által leküldetvén, az levéltárunkban bármikor megtekinthető.

Arad, 1895. márcz. 20-án.

A városi tanács.